TEMPLATE DO PLANO DE PESQUISA

Instruções: Plano de pesquisa a ser realizado no exterior, com indicação da existência de infraestrutura na instituição de destino que viabilize a execução do trabalho proposto e do cronograma das atividades formalmente aprovados pelo orientador brasileiro e pelo coorientador no exterior.

a) Título
b) Nome do aluno
c) Nome do orientador no Brasil e instituição
Nome do coorientador no exterior e instituição 
d) Resumo
e) Palavras-chave
f) Problema de pesquisa
Delimitado de forma clara e objetiva, determinado por razões de ordem prática ou de ordem intelectual e suscetível de solução.
g) Objetivo geral
Formulado de forma clara e condizente com o problema de pesquisa e coerente com o título do projeto.
h) Objetivos específicos
Definidos de forma clara (com metas e produtos para cada etapa) e que contribuam para o alcance do objetivo geral.
i) Referencial teórico atual e relevante para o tema de pesquisa
Apresentando conceitos bem definidos que permitam a análise do problema de pesquisa proposto viabilizando que uma solução seja encontrada, além de apresentar coerência entre a fundamentação teórica e objetivos ou metodologia propostos;).
j) Metodologia 
Descrito de forma consistente e estruturada os passos da pesquisa proposta (fontes de pesquisas viáveis e condizentes com os objetivos propostos, métodos de coleta de dados adequados; abordagem apropriada para analisar os dados coletados etc.), definindo um sistema robusto para tratamento das informações ou dados (análise quantitativa ou qualitativa) e apresentando as limitações da metodologia proposta, assim como, as maneiras de superar essas limitações.
k) Infraestrutura na instituição de destino
Descrição das condições de infraestrutura que viabilize a execução do trabalho proposto e do cronograma das atividades.
l) Cronograma de atividades
m) Metas e ações
Apresentando coerência entre os prazos propostos para o desenvolvimento da proposta e o período de fomento, bem como desenvolver ações com potencial de multiplicação de sua proposta de pesquisa, como contrapartida ao financiamento concedido pela Capes.
n) Contribuição para a internacionalização da ciência brasileira
Descrever como a pesquisa proporcionará maior visibilidade internacional à produção cientifica, tecnológica e cultural brasileira.
o) Justificativa para a escolha da Instituição de Ensino Superior de destino e do coorientador no exterior
p) Referências Bibliográficas


