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TÍTULO DO PROJETO DE PESQUISA

Nome do Grupo de Pesquisa:
Nome do Projeto Vinculado ao Grupo de Pesquisa:
Nome do docente/pesquisador responsável:
Nome do candidato/bolsista:
Curso/Semestre:
Unidade da ESPM: 







Mês/Ano

Resumo do projeto do professor no grupo de pesquisa, trazendo o tema, objetivos e justificativa, bem como em que fase o projeto se encontra. O projeto deve ter a vigência de até 3 (três) anos (até 15 linhas)


Palavras-chave:
(três palavras-chave)
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Sumário do relatório parcial/final	5
Cronograma de execução do projeto	6
Referências	7














Proposta de pesquisa candidato/bolsista
Apresentação da proposta de pesquisa a ser desenvolvida pelo candidato, com a justificativa de sua execução, sua relevância para o estudo (do docente/pesquisador) ao qual a proposta se vincula, indicação do objeto ou problema de pesquisa e exposição clara dos objetivos geral e específicos. 
(até 15 linhas)



[bookmark: _Toc525302966][bookmark: _Toc525312194]Indicação e justificativa da área de tecnologia
Indicar a qual área de tecnologias prioritárias do Edital do PIBIC/CNPq se vincula o projeto do candidato, justificando a aderência. (até 15 linhas)


[bookmark: _Toc525302967][bookmark: _Toc525312195]Fundamentação teórica e revisão de literatura
Neste item devem ser indicados os autores e textos acadêmicos (cinco, no mínimo) que auxiliarão o bolsista na compreensão do tema e no desenvolvimento da investigação. É preciso apontar e explicar de que forma cada autor/texto acadêmico contribuirá com o trabalho.





[bookmark: _Toc525302968][bookmark: _Toc525312196]Metodologia
Apresentação da metodologia que será adotada para contemplar o objeto ou problema da pesquisa e seus objetivos geral e específicos. É preciso apontar as técnicas de coleta (se houver), tratamento e interpretação/análise dos dados, sejam qualitativos e/ou quantitativos. Os autores e textos (no mínimo três) que fundamentarão a metodologia devem ser apresentados e discutidos.





[bookmark: _Toc525302969][bookmark: _Toc525312197]Sumário do relatório parcial/final
Elaboração de uma proposta de sumário do relatório parcial/final que permita a compreensão do escopo escrito da pesquisa, organizado em capítulos e subcapítulos. Nesta proposta são obrigatórios os capítulos de Fundamentação Teórica e Metodologia, além dos demais que o docente/candidato julgar pertinente.




Cronograma de execução do projeto
Elaboração de um cronograma de atividades que serão desenvolvidas pelo candidato e acompanhadas pelo orientador ao longo do tempo da pesquisa (9 meses).


	

Referências
Bibliografia, sites, vídeos etc. citados na elaboração do documento, respeitando as normas da ABNT.























Observações importantes: 

(1) Para a escrita do projeto, é indicado consultar o Regulamento do PIC e as normas estabelecidas pelo Manual de Normatização de Trabalhos Acadêmicos da ESPM disponíveis no site do PIC. Todo o texto do projeto deve ser redigido respeitando as normas da ABNT. 
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